



Программа

праздничных мероприятий,
посвященных 24-й годовщине со дня
образования Приднестровской
Молдавской Республики

28 августа

«СДЮШОР гребли и стрельбы» – Открытое первенство г. Тирасполя по академической гребле.

28-31 августа

«СДЮШОР №3» – Детский шахматный турнир.

29-31 августа

«СДЮШОР №4» – Международный турнир по бейсболу.

1 сентября

8.30, образовательные учреждения города – Торжественные линейки в образовательных учреждениях города. Уроки мира. Экскурсии по памятным местам.

9.00, бастион Святого Владимира – Молебен в честь Донской иконы Божией матери.

11.00 – Начало движения Крестного хода от бастиона Святого Владимира до Мемориала Славы.

11.00, Дом Советов – Награждение государственными наградами ПМР.

14.00, ГКЦ «Дворец республики» – Награждение государственными наградами ПМР.

16.00, ГКЦ «Дворец республики» – Торжественное собрание и праздничный концерт.

18.00, площадь им. А.В. Суворова – Праздничный концерт.

2 сентября

8.00, памятные знаки и могилы защитников ПМР – «Вахта памяти».

9.00, Мемориал Славы – Возложение цветов.

9.30, площадь им. А.В. Суворова – Поднятие Государственного флага Приднестровской Молдавской Республики.

10.00, Тираспольский объединенный музей (все филиалы) – День открытых дверей.

10.00-14.00, площадь им. А.В. Суворова – Концерт духового оркестра МВД ПМР и творческих коллективов ПМР.

10.00-14.00, сценическая площадка ККЦ «Тирасполь» – Концертная программа «С днем рождения, республика!» с участием детских творческих коллективов города.

10.00-18.00, площадь им. А.В. Суворова, сквер ГДК, сквер де Вола-на, ул. 25 Октября, набережная – Праздничные гуляния «Славим тебя, приднестровский наш край!» В программе: детские концертно-игровые программы, спортивные состязания, конкурсы, праздничная торговля, выставки промышленных товаров и сельскохозяйственной продукции, изделий декоративно-прикладного творчества.

16.00, городской пляж – Спортивно-развлекательная программа: пляжный волейбол, пляжный футбол и др.

17.00-20.00, микрорайон «Октябрьский» (сквер у памятника воинам-авиаторам), микрорайон «Кировский» (площадка КДЦ «Мир») – Концертная программа «Цветущий край мой – Приднестровье».

18.00-20.00, микрорайон «Западный» (ул. Гвардейская, 11) – Праздничная концертная программа.

20.00, площадь им. А.В. Суворова – Концерт звезд российской эстрады.

22.00, площадь им. А.В. Суворова – Праздничный салют.

ОБРАЗОВАНИЕ

Воспитать ЧЕЛОВЕКА



Традиционная августовская конференция педагогов прошла в Городском дворце культуры. В ней приняли участие заместитель главы столичной госадминистрации по социальным вопросам Наталья Щукина, заместитель председателя горсовета Валерий Земляков и председатель Общественного совета города Владимир Истратий. В этот раз она была посвящена вопросам создания образовательной среды для формирования нравственной и ответственной личности.

Сосновым докладом по этой теме выступила начальница управления народного образования Тирасполя Лариса Демидова.

Существующие в обществе негативные тенденции диктуют необходимость более активного участия образовательных учреждений, родительской общественности, попечительских советов в решении задач не только образования, но и в первую очередь воспитания, понимание таких ценностей, как «Отечество», «нравственность», «долг», «милосердие»

как основы культурных традиций многонационального приднестровского народа.

По словам Ларисы Демидовой, задача педагога – воспитать не математиков, физиков или историков, а подготовить человека к жизни, в которой он станет не только хорошим специалистом, но и хорошим сыном, отцом, но главное – счастливым человеком, верящим в свое предназначение. Главной целью становится качественное изменение личности ребенка, развитие его инициативы, его духовное, нравственное и граж-

данское развитие.

В настоящее время система образования города насчитывает 70 образовательных учреждений, среди которых, наряду с 18-ю школами, двумя лицеями и одной гимназией, работают три коррекционных учреждения, два – «школа-детский сад», школа для детей с нарушением интеллекта и детский дом, а также 37 детских садов. В сеть дополнительного образования входят 6 учреждений различной направленности, 2 межшкольных учебно-производственных комбината и учебно-производственный центр.

В системе столичного образования работают 2414 педагогов, абсолютное большинство из которых (81,2%) с высшим образованием. В детских садах этот показатель несколько ниже – здесь только 68% имеют диплом о высшем образовании. Средняя заработная плата в от-

Окончание на 2-й стр.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ЗАРПЛАТА ЗА ИЮНЬ БУДЕТ ВЫПЛАЧЕНА В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ

До конца месяца бюджетникам выплатят задолженность по зарплате за июнь – такое решение приняло правительство республики в связи с улучшением динамики поступления налоговых платежей в бюджет.

Об этом в ходе заседания правительства заявила премьер-министр Татьяна Туранская. «В июле также отмечено увеличение экспортных поставок по отношению к предыдущим месяцам в целом по республике на 4,2%», - подчеркнула Татьяна Туранская.

Июньская задолженность по заработной плате в республиканском бюджете составила 10,5 млн рублей ПМР, по отпускным – 5 млн. Задолженность местных бюджетов составила 5,7 млн рублей.

ПРИНЯТА ГОСПРОГРАММА О ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

На очередном заседании правительства была принята Госпрограмма по выделению земельных участков социально незащищенным гражданам.

Всего для строительства жилых домов будет выделено 322 участка.

Предполагается, что участниками программы станут многодетные и молодые семьи бюджетных работников, военнослужащих и инвалидов, где хотя бы один из супругов признан в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий. Также в программе смогут участвовать и молодые специалисты.

Одним из обязательных условий программы станет назначение начальника Госслужбы энергетики и ЖКХ Андрей Медведев назвал начало строительства жилого дома в течение года после выделения участка.

О ПИТАНИИ ДЕТЕЙ В ДЕТСАДАХ

С 1 сентября текущего года предельный размер родительской платы за питание детей в дошкольных учреждениях с режимом работы до 12 часов составит один уровень РУ МЗП в день, с режимом работы более 12 часов – 1,3 РУ МЗП.

По словам министра просвещения ПМР Светланы Фадеевой, фиксированную оплату предлагается установить только в том случае, если оба либо один родитель являются работниками бюджетной сферы. В организациях с режимом работы до 12 часов это будет 0,7 РУ МЗП. С режимом более 12 часов – 1 РУ МЗП.

Постановлением правительства по этому вопросу расширен список лиц, имеющих право на стопроцентную льготу по плате за питание детей в учреждениях ДОО. Это коснулось детей с туберкулезной инфекци-

ей, которым разрешено посещение детских садов, и 50-процентная льгота положена детям, имеющим одного родителя.

Также был утвержден проект постановления «Об организации питания в системе образования Приднестровья», в соответствии с которым на основании проверок Счетной палаты республики, а также с учетом рекомендаций экспертов отраслевого института питания РФ пересмотрены нормы и рацион детского питания. Теперь в нем появится больше овощей, фруктов и соков. А вот нормы молока уменьшатся с 500 граммов на одного маленького человечка до 350 граммов, уменьшится и количество хлеба. Сделано это исходя из большого количества отходов этих продуктов питания.

До сих пор нормы питания регламентировались документом, принятым еще в 2009 году.

По сообщениям информагентств

● ЖИЗНЬ СТОЛИЦЫ

Предпраздничные хлопоты



были в центре внимания очередного рабочего совещания городских коммунальщиков. Действительно, до главного республиканского праздника осталась неделя, и для коммунальных служб города это более чем серьезный экзамен на профессионализм и организованность. «Мы сейчас просто обязаны собрать все свои силы в кулак», - сказал заместитель главы столичной госадминистрации по вопросам ЖКХ Сергей Данилюк.

Как обычно мероприятия 1-2 сентября сконцентрируются в основном на центральной площади Тирасполя. Сцена, на этот раз меньших размеров, чем была на праздник 9 мая, будет установлена возле памятника Суворову. В сквере де Волана оборудуют VIP зону, установив примерно 200 мягких кресел для зрителей. Вдоль Набережной по традиции разместятся лотки с выносной торговлей. Несколько поиному в этом году будут освещены здания в центре города: установление обновленной подсветки уже почти завершено. Также Сергей Данилюк напомнил о необходимости оборудовать на площади удобные примерочные помещения для артистов, которые приедут в Тирасполь на День республики.

Столичные дорожники среди прочих текущих дел заняты сейчас дополнительной уличной разметкой и установлением дополнительных дорожных знаков в районах средних учебных заведений. 29 августа поставщики снабдят их золотой и бронзовой краской для обновления ограждений вдоль основных магистралей столицы. Очень большая нагрузка в эти дни ложится на МУП «Спецавтохозяйство», что больше всего связано с покосом травы: в настоящее время обкошено уже примерно 80% городских площадей вдоль магистралей, начинается переход на кошение внутри дворовых территорий. «Выполняя задачи в авральном режиме, мы сейчас увеличили рабочий день с шести до семи часов и перешли на шестидневку - работаем по субботам, и так будет до 2 сентября включительно», - сообщил директор МУП «САХ» Максим Братух. Он также упомянул о большом объеме вывоза растительных остатков с территорий объектов УНО, особенно

школ, который будет осуществляться согласно заявкам. Предприятия предстоит сделать не менее шести рейсов на каждом объекте - это пиковая нагрузка. Жаль, что школы накапливают такой большой объем мусора к началу учебного года, не думая об этой проблеме раньше.

Напряженное время и у МГУП «Тирасстеплоэнерго». Тепловики начали заполнение внутриметровых и внутриквартирных сетей, в связи с чем запретили горожанам дальше производить работы по замене в своих квартирах радиаторов и труб. На прошлой неделе произошли порывы сетей по улицам Советской и Манойлова - предприятие пришлось срочно их ликвидировать. «Одна из основных наших задач сегодня - благоустройство тех участков, где предприятия вело раскопки», - сказал директор МГУП «Тирасстеплоэнерго» Валерий Пономаренко. Подобные задачи стоят и перед водоканалом. Вообще ненадлежащее восстановление раскопанных в связи с ремонтом подземных коммуникаций участков - весьма болезненная для города тема. На совещании об этом говорила директор УГХТ Оксана Лучик. «Граждане жалуются на отсутствие благоустройства после раскопок, особенно во дворах, в районах зеленых зон. Дороги ещё восстанавливаются, а вот газоны и палисадники - нет», - констатировала Оксана Лучик. Она призвала руководителей ряда коммунальных предприятий, производящих такие разрывы, основательно пересмотреть свой подход к ремонтным работам и оставлять в итоге благоустроенные территории, а не «зоны после боевых действий».

Олег СОСНИН

Фото Александра ГУСЕВА

Воспитать ЧЕЛОВЕКА

Окончание.
Начало на 2-й стр.

расли в 2013-2014 учебном году составила 2036-2696 рублей, для сравнения, в прошлом учебном году - 1908-2276 рублей. При помощи госадминистрации были изысканы средства на повышение доплат за квалификационные категории.

Несмотря на положительные тенденции, кадровая проблема в системе городского образования стоит остро. Ощущается нехватка молодых специалистов - на весь город всего 83 человека. По мнению Ларисы Демидовой, в одночасье ситуация не изменится, готовить будущих учителей надо начинать уже в школе, через раннюю профориентацию. Положительный опыт в этом направлении уже есть в Тираспольской гуманитарно-математической гимназии, где трудятся педагогами 22 выпускника. Конечно, для их закрепления не обойтись без целого ряда мер как социальной помощи, так и передачи опыта от наставников. В целях эффективности организации процесса поддержки молодых специалистов, на уровне республики будет проведен конкурс, по итогам которого победителям будет присуждена ежемесячная премия Президента.

Педагоги и специалисты УНО проходили стажировку, участвовали в форумах, работали в составе экспертных групп как в республике, так и за ее пределами, в частности, в Москве.

Среди финалистов конкурсов педагогов различных уровней М.В. Смирнова (теоретической лицей №2), И.Б. Марьянова (Днестровская школа №1), О.В. Городецкая (средняя школа №7), Н.В. Полищук (Тираспольская гуманитарно-математическая гимназия), И.И. Зализнюк (средняя школа №2).

Не секрет, что основы воспитания и обучения закладываются в дошкольном возрасте. Поэтому возможность доступного дошкольного образования является одним из ключевых моментов развития личности ребенка.

За последние два года в Тирасполе полностью решена проблема нехватки мест в детских дошкольных учреждениях. Только в 2012 году на 765 увеличилось число мест в детских садах. К концу 2014 года по линии «Евразийской интеграции» планируется сдача нового детского сада №11 на 160 мест по ул. Негруци.

В связи с планируемым введением государственных образовательных стандартов в программу школьного образования изменится и воспитательно-образовательный процесс в дошкольных учреждениях. С

1 сентября к апробации новых государственных образовательных стандартов приступят 7 детских садов. С 2015 года к выполнению требований этого стандарта перейдут уже все детские сады.

Современные требования к образованию вносят изменения и в представления о качестве общего образования. Еще несколько лет назад качество ассоциировалось с экзаменационными оценками, сегодня главной целью в образовании является формирование личности ученика, развитие его инициативы, способности творчески мыслить, находить нестандартные решения и постоянно развиваться.

Для организации более качественного учебного воспитательного процесса в 2011-2012 году были реорганизованы вечерняя средняя школа и школа с молдавским языком обучения. В 2013-2014 году проведена реорганизация средней школы №13.

К 1 сентября все образовательные учреждения города будут укомплектованы интерактивными досками.

Самое объективное представление о качестве столичного образования дают итоги государственной аттестации выпускников 9-11 классов. К итоговой аттестации в 9-х классах было допущено 2477 учащихся. Аттестаты особого образца получили 74 выпускника, 3 человека получили академическую справку.

11 классов окончили 928 учащихся, золотые медали получили 24 выпускника, 47 - окончили школы с серебряной медалью. Эти показатели особо не отличаются от прошлого года. А вот количество ребят, окончивших школу на «4» и «5» (394), уменьшилось на 8%.

Итоговая аттестация выпускников в форме ЕГЭ показала низкие результаты по русскому языку в школах №№ 5, 7, 15, 16 и школе с. Кременчуг. Низкие результаты по математике были отмечены в школах №№ 5, 7, 8, 10, 15, 16, 17, 18, а также в Днестровске и Кременчуге. Результаты экзаменов ЕГЭ по выбору показали стабильные результаты по информатике и химии. Снизились качество знаний по обществознанию, истории, физике и английскому языку, улучшились показатели по литературе и географии.

«Думаю, - подчеркнула Лариса Васильевна, - школам необходимо проанализировать причины неудач и сделать соответствующие выводы по контролю за организацией учебного процесса в части подготовки к итоговой аттестации».

Основной целью воспитательной системы общеобразовательных учреждений и организаций дополнительного образования в 2013-2014 учебном году было формирование единого муниципального воспитательного пространства в рамках программы «Я - юный тираспольчанин», направленной на совершенствование гражданско-патриотического, экологического и духовно-нравственного воспитания школьников. Учащиеся принимали самое активное участие в мероприятиях, посвященных Дню республики, Дню города, 70-летию освобождения Тирасполя от немецко-фашистских захватчиков, 70-летию Яско-Кишиневской операции, Дню Победы, в других значимых патриотических праздниках.

Ежегодно проводится республиканская спортивно-патриотическая игра «Юный патриот Приднестровья», в которой команда «Авангард» (ТГМГ), представляющая Тирасполь, заняла почетное второе место.

Важным направлением развития системы образования является и поддержка талантливых детей. Учащиеся Тирасполя и Днестровска принимали участие в предметных олимпиадах, конкурсах, фестивалях, выставках на уровне города и республики и завоевали множество призовых мест.

Начальник УНО высоко оценила помощь, оказываемую госадминистрацией города по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, созданию необходимых условий для сохранения их здоровья.

В школах столицы при подготовке к новому учебному году были проведены капитальный ремонт систем отопления, электромонтажные работы, замена оконных блоков, ремонт мягких и шатровых кровель и многое другое. Среди основных задач на будущее Лариса Демидова назвала развитие у учащихся высокого уровня культуры, формирование патриотизма и осознание исторических и культурных ценностей государства, активизацию внедрения деятельности исследовательского характера, обновление воспитательной деятельности, внедрение передовых педагогических технологий.

Впереди - новый учебный год. С каждым днем наши дети становятся взрослее и умнее, как бы хотелось, чтобы все усилия педагогов, направленные на образование и воспитание человека будущего, окупились сторицей.

Вера БОНДАРЕВА

● КОНКУРС

«Колосок» и другие...

АНО «Евразийская интеграция» объявляет второй этап творческого конкурса «Раскрась детство ярко!» Теперь нужно придумать лучшие названия детских садов, строящихся в рамках гуманитарной помощи Российской Федерации Приднестровью по линии этой общественной организации.

Пофантазировать на эту тему могут приднестровские дети от 6 до 12 лет. Названия детских садов должны быть понятные и удобные для восприятия и запоминания. Несмотря на то, что АНО «Евразийская интеграция» строит пять новых детских садов, дать названия нужно только четырем, так как

у детского сада в селе Суклея уже есть оригинальное название - «Колосок».

Автором идеи является депутат Государственной думы РФ, учредитель АНО «Евразийская интеграция» Алексей Журавлев. «Мне кажется, гораздо интереснее говорить: «Я хожу в детский сад «Колосок», чем, например, в детский сад №11», - считает Алексей Журавлев.

Прием работ на конкурс - с 25 августа до 1 сентября включительно, подведение итогов пройдет со 2 по 8 сентября 2014 г. Жюри возглавит первый проректор ПГУ им. Т.Г. Шевченко Наталья Никифорова, в состав жюри также войдут заведующие строящихся детских садов.

Конкурс проходит при поддержке Государственной служ-

бы культуры ПМР, Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко и Государственных администраций Тирасполя, а также Рыбницы и Рыбницкого района.

Напомним, что ранее приднестровцам предлагалось поучаствовать в разработке дизайна фасадов будущих детских дошкольных учреждений. Победители определены. Ими стали Артем Мальков (13 лет, Суклея), Максим Шестаков (6 лет, Тирасполь), Вера Горбач (16 лет, Рыбница), Никита Хусточка (7 лет, Тирасполь), Кристина Проценко (9 лет, Тирасполь). Ребята получили приятные подарки и грамоты победителя.

Ирина ВЕРЕЩАГИНА

ВНИМАНИЮ ТИРАСПОЛЬЧАН!

2 сентября предприятия и организации, получившие разрешение на праздничную выносную торговлю на улицах города, реализуют спиртные напитки только на розлив в обустроенных кафе с 11.00 до 18.00, пиво и прохладительные напитки только в пластиковых бутылках (за исключением точки выносной торговли ЗАО «ТВКЗ «КВИНТ»).

1 сентября с 17.00 до 24.00, 2 сентября с 11.00 до 03.00 следующего дня будет запрещена реализация спиртных напитков на вынос в стационарных предприятиях торговли всех форм собственности, расположенных в центральной части города:

- по пер. Набережному;
- по ул. 25 Октября (от ул. Ленина до ул. Правды);
- по ул. Шевченко (от ул. Восстания до ул. К. Либкнехта);
- по ул. Луначарского (от ул. Восстания до ул. К. Маркса);
- по ул. Котовского (от ул. Восстания до ул. Р. Люксембург);
- по ул. Манойлова (от ул. Восстания до ул. Р. Люксембург).

Прогноз погоды

29 августа ожидается ясная погода. Температура воздуха ночью +12...+15, днем +21...+24 градуса.

Ветер северо-западный, 2-4 м/с. Атмосферное давление - выше нормы. Восход - 6.16. Заход - 19.47.



ЮБИЛЕИ

Лет до ста вам жить без старости!



Хотим от души поздравить с прекрасным юбилеем - 90-летием - нашу дорогую Веру Яковлевну Чупахину, человека неравнодушного, медработника с большим стажем, активного члена женского движения в ПМР.

Вера Яковлевна родилась в 1924 году в небольшом селении Оренбургской области, в многодетной крестьянской семье, где было семеро детей. Учеба в фельдшерско-акушерской школе пришлась на годы Великой Отечественной войны. На каникулах студенты от темна до темна работали в колхозе. После окончания учебы получила направление в Медногорскую горбольницу Оренбургской области. Как и другие, работала в больнице сутками, так как сменить было некому.

Чтобы обеспечить лечебные учреждения топливом (а зимы там суровые), пришлось девочкам поработать на лесозаготовках, пилить и сваливать огромные деревья. Осталась зарубка на память на ноге от зубьев острой пилы. В 1953 году семья переехала в Молдавию, в Тирасполе работала медсестрой, затем участковой акушеркой. Исполнительная, трудолюбивая, всегда была чуткой, внимательной, отзывчивой к своим пациентам, помогала им, не считаясь со временем. Прошло уже много лет с тех пор, а Веру Яковлевну узнают, помнят и относятся к ней с большим уважением. Были в жизни у нее большие радости, были и тяжелые потери, но все перенесла эта сильная женщина. У взрослых внуков собственные семьи, растут правнуки. Жизнь продолжается.

В 90-х годах все русскоязычное население МССР было возмущено дискриминационным законом о языке, предложенным Молдовой. Языковые претензии молдавской стороны стали началом большой беды для населения левобережных районов. Начались забастовки, многочисленные митинги протеста, референдумы. Тогда и зародилось женское движение в Приднестровье, в котором активное участие принимала и труженик тыла Вера Яковлевна Чупахина. В начале марта Молдова развязала настоящую войну с Приднестровьем. На защиту своих семей, домов, республик встал весь народ Приднестровья. Женщины

воевали рядом с мужчинами, добывали оружие, развозили пищу по позициям, ухаживали за ранеными, ездили во многие города Украины, России, писали письма, отправляли газеты во все инстанции, чтобы донести правду о событиях в Приднестровье, чтобы разорвать информационную блокаду.

Как труженик тыла, Вера Яковлевна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», юбилейными медалями в связи с 60-летием, 65-летием Победы. Как участнице, активистке женского движения в ПМР, Вере Яковлевне вручили юбилейную медаль «Слава женщинам Приднестровья», награждена она и другими юбилейными медалями, знаками отличия.

Запомнился ответ известного кинорежиссера Марка Захарова на вопрос: «Что значит красиво стареть?» - «Не скрывать своих лет и сохранять опрятное лицо до самых последних мгновений». Наша Вера Яковлевна и в 90 лет остается привлекательной, деятельной и жизнерадостной женщиной, которая сохраняет интерес ко всему, что происходит вокруг. Мы желаем вам, наша дорогая Вера Яковлевна, здоровья, активного долголетия, семейного благополучия! Живите долго и счастливо!

**Н.И. ДЕГТЯРЕВА, председатель
Союза женщин в защиту
Приднестровья г. Тирасполь,
А.Н. ГАЙДАРЖИ,
Е.С. БАРОВСКАЯ, А.Ф. ОЛАРЬ,
Л.П. ЛОПАТЮК, К.А. СТОРОЖУК,
О.Н. ОВЧИННИКОВА, В.Ф. ВАЩИЛОВА,
Ю.Л. ГУРТОВЕНКО, Р.Т. РУБОНОВА.**

ВОДИТЕЛЬ! УСТУПИ ДОРОГУ ПРАЗДНИКУ

В связи с подготовкой и проведением праздничных мероприятий будет перекрыто движение автотранспорта:

-1 сентября с 16.00 до 06.00 следующего дня - по площади им. А.В. Суворова (от ул. Шевченко до пер. Днестровский);

-1 сентября с 16.00 до окончания праздничных мероприятий 2 сентября - по ул. 25 Октября (от ул. Котовского до ул. Шевченко);

-1 сентября с 16.00 до окончания праздничных мероприятий 2 сентября - по улицам, пересекающим ул. 25 Октября:

- ул. Шевченко (от ул. Свердлова до ул. Р. Люксембург);
- ул. Луначарского (от ул. Свердлова до ул. Р. Люксембург).

Криминальная хроника

За неделю, минувшую с 18 по 24 августа, органами МВД ПМР среди общего количества преступлений зарегистрировано: 1 разбой, уже раскрыт; 1, также раскрыт, грабёж; 19 краж, включая 1 квартирную, - 7 раскрыты по горячим следам.

Были задержаны 9 преступников, находившихся в розыске, и раскрыто 5 из ранее совершенных преступлений.

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ... И ЗДОРОВЬЕ

Вечером 18 августа на территории одной из школ города сотрудником инспекции по делам несовершеннолетних был задержан 14-летний подросток за нарушение правил благоустройства в населенном пункте.

Когда мальчика доставили в Октябрьский РОВД для разбирательства, выяснилось, что у него при себе находится полиэтиленовый пакет с не высушенной коноплей. Задержанный пояснил, что сорвал наркосодержащее растение в районе оросительного канала и хранил для личного употребления.

ИГРОК

В этот же день в столице были задержаны за вымогательство двое тираспольчан 46 и 25 лет. На протяжении нескольких месяцев они под угрозой физической расправы вымогали у своего 26-летнего знакомого 1600 долларов США - карточный долл.

Как удалось установить сотрудникам милиции, в минувшем году игрок проиграл значительную сумму денег и большую часть вернул. Оставшиеся 1600 долларов США ему «простили», но спустя год решили напомнить.

Возбуждено уголовное дело, проверяется причастность подозреваемых к аналогичным преступлениям.

ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ

Две девушки из Дубоссар пошли позагорать на Днестр 19 августа. Когда они ушли купаться, вещи остались без присмотра, чем не замедлил воспользоваться какой-то мужчина. Сумма ущерба составила 5300 рублей ПМР.

В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий подозреваемый был задержан, похищенное имущество изъято.

РАЗБОЙНИКИ ИЗ КРАСНОГОРКИ

Вечером того же дня двое мужчин в масках, разбив окно, проникли в частный дом в с. Красногорка Григориопольского района. Они избили проживающую там 83-летнюю пенсионерку и, угрожая ножом, отобрали 1000 рублей ПМР. Утром пострадавшую обнаружили соседи и вызвали милицию.

Сотрудникам милиции удалось задержать подозреваемых 22 и 24 лет. У них даже изъяли часть похищенных денег.

Возбуждено уголовное дело.

ДЕБОШИР ЗАДЕРЖАН

Средь бела дня 20 августа в одной из комнат общежития по ул. Чапаева в Тирасполе пьяный дебош устроил 45-летний мужчина. Он стал угрожать своей жене убийством и несколько раз выстрелил из пневматического пистолета в диван.

Испугавшись, женщина вызвала милицию, подозреваемый задержан.

Ведется следствие.

ЭХ, СОСЕДИ...

21 августа, сняв ворота с петель, воры проникли в гараж по переулку Строителей в г. Тирасполе. Злоумышленники унесли различного имущества на 12 777 рублей ПМР.

В результате оперативно-розыскных мероприятий двое подозреваемых 22 и 29 лет, ранее уже судимые, были задержаны. Один из воришек проживал по соседству с пострадавшим.

**По сообщениям пресс-службы МВД ПМР,
Вера БОНДАРЕВА**

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

«Вестра» - высокое качество и доступные цены!

Легкая промышленность является важнейшей составляющей экономики Приднестровья. Опираясь на богатые традиции и накопленный опыт, предприятия отрасли успешно решают свою главную задачу - обеспечение населения товарами первой необходимости. Одно из самых заметных мест в структуре предприятия легкой промышленности и экспорта продукции занимает Закрытое акционерное общество «Швейная фирма «Вестра», которая в сентябре отметит свой 70-летний юбилей.

Предприятие специализируется на выпуске женской одежды. На 14-ти производственных линиях, оснащенных специальным и универсальным оборудованием, производится в год более 300 тыс. изделий различного ассортимента. Блузы, платья, юбки, брюки, жакеты, пальто и полупальто из различных видов ткани пользуются популярностью не только у нас в республике, но и далеко за ее пределами. «Вестра» по-прежнему остается в числе основных экспортно-ориентированных предприятий. Более 90% продукции отгружается в страны дальнего зарубежья. Вместе с тем фирма не только продолжает сотрудничество с такими известными европейскими брендами, как GerryWeber (Германия), Gelco (Германия), Aquascutum (Великобритания), Nigitech (Италия), но и постоянно расширяет ассортимент изделий для внутреннего рынка, чтобы женщины Приднестровья могли приобретать современную одежду отечественного производства, европейского уровня качества и по доступным ценам. В 2013 году специалистами фирмы было разработано 92 модели различного ассортимента для внутреннего рынка. Более 13 тыс. изделий было произ-

ведено для наших приднестровских женщин.

В условиях жесткой конкуренции фирмы-заказчики, заинтересованные в сбыте своего продукта, идут по пути постоянного конструктивного и технологического усложнения моделей, использования новых видов материалов со сложным составом и структурой, новых видов фурнитуры. И сегодня перед специалистами фирмы стоит непростая задача - обновление парка технологического оборудования. При дефиците оборотных средств сделать это непросто. Но и в этих непростых условиях руководство фирмы пытается изыскать финансовые возможности на приобретение нового оборудования. Так, за последние три года фирмой были закуплены: автоматический раскройный комплекс «VictorFAFP» французской фирмы «Lectra», прочно удерживающей пальму первенства среди мировых производителей раскройного оборудования. Комплекс введен в эксплуатацию в 2010 году, обслуживается всего одним человеком, при этом до 90% всего кроя деталей производится именно на этом оборудовании. Установлено современное дорогостоящее компрессорное оборудование «AlmigBel», закуплены 46 единиц универсального и специального швейного оборудования фирм «Strobel» и «Juki».

Имея заказы от наших давних партнеров из Германии, руководство фирмы постоянно находится в поиске новых заказчиков. Тому свидетельством - участие наших представителей в различного рода выставках, форумах, деловых поездках в другие государства с целью рекламы и продвижения продукции, производимой в Приднестровье. В 2013 году продукция «Вестры» несколько раз выставлялась на международной выставке «ZOOM byfatex» в Париже, где вызвала неподдельный интерес у зарубежных партнеров. Цель поездок

- заявить о себе, представив свою продукцию, и поиск новых партнеров с целью заключения контрактов.

Продукция предприятия всегда отличалась высоким качеством изделий и доступной ценой. Труд коллектива по достоинству был оценен на 17-м Международном форуме «Торгового клуба лидеров» в Австрии, где фирма была удостоена Международного знака «За качество и технологию». Неоднократно коллектив награжден высокими правительственными наградами республиканского и международного значения. За высокие показатели в повышении эффективности производства, активное участие в общественной жизни республики, в связи с 60-летием со дня основания предприятия в 2004 году было награждено Орденом Почета. За большой вклад коллектива в развитие легкой промышленности ПМР, высокое качество выпускаемой продукции и в связи с 65-летием со дня образования в 2009 г. предприятие награждено орденом Трудовой славы.

Сегодня даже в непростых условиях развития приднестровской экономики специалисты «Вестры» постоянно работают над совершенствованием технологий производства, расширяют ассортимент и повышают конкурентоспособность изготавливаемой продукции. Профессионализм и самоотдача, ответственное отношение к делу и богатый опыт работников, ветеранов отрасли заслуживают самых искренних слов признательности. И как доказательство этому - очередная награда клуба «Мировых лидеров торговли». В октябре 2013 г. во Франции продукция ЗАО «Швейная фирма «Вестра» была признана лучшей по качеству среди производителей, поставляющих продукцию на мировой рынок, и награждена Международным знаком Европы.

Валентина КОЖЕВНИКОВА

ТАБЛО ГАИ

Внимание - дети!



учреждений выставляются посты сотрудников госавтоинспекции. Помощь инспекторам ДПС в обеспечении безопасности юных граждан окажут активисты из школьных отрядов юных инспекторов дорожного движения. Вместе с сотрудниками ГАИ они будут дежурить на улицах, объясняя детям необходимость обязательного соблюдения Правил дорожного движения. Инспекторы ДПС также посетят школы и детские учреждения, проведут разъяснительные беседы, посвященные правилам перехода проезжей части и основам безопасности на дорогах. Особое внимание старшеклассников будет обращено на вопросы, связанные с правилами управления велосипедом и мопедом.

Во время этого периода водителям следует:

Госавтоинспекция настоятельно рекомендует родителям школьников младших классов перед началом учебного года пройти вместе с ребенком от дома до школы и выбрать самый безопасный путь, обратив внимание маленького пешехода на участки дороги, где он должен быть особенно внимательным и осторожным.

Научить сегодня своего ребенка ориентироваться и правильно вести себя на дороге не так трудно - достаточно быть примером для него, ведь дети зачастую копируют поведение взрослых.

- в дневное время суток на территории всей республики осуществлять движение с включенным ближним светом фар - для привлечения внимания пешеходов, особенно детей;

- учитывая специфику периода, проявлять больше внимания к движущимся рядом с проезжей частью пешеходам, тем более к тем, кто совершает переход;

- вблизи учебных заведений проявлять предельное внимание и осторожность, быть готовыми к неожиданным появлениям детей на дороге;

- не забывать, что в соответствии с правилами дорожного движения водитель транспортного средства обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу.

Согласно статистике дорожно-транспортных происшествий, в Приднестровье дети и подростки составляют десятую часть от общего числа пострадавших. Почти каждый третий пострадавший пешеход - ребенок или подросток в возрасте от 7 до 14 лет.

Ежегодно с 1 по 10 сентября на территории Приднестровья проводится декада безопасности движения "Внимание - дети!"

Это связано с началом учебного года, когда на дорогах резко увеличивается число пешеходов, большинство из которых дети. Цель профилактических мероприятий - снижение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей, улучшение адаптации детей и подростков к транспортной среде после летних каникул.

В период проведения декады "Внимание - дети!" на дорогах республики устанавливается особый режим движения. В местах расположения школ и дошкольных

Вниманию тираспольчан!

В субботу, 30 августа, на ул. Котовского от магазина «Дом книги» до Экспоцентра «Приднестровье», на прилегающей территории дома № 53, состоится сельскохозяйственная ярмарка.



Реклама «ДП» 9-70-55

СРОЧНО ПРОДАМ БЛОК ОБЩЕЖИТИЯ в Тирасполе в микрорайоне "Октябрьский".
Тел.: (0777) 2-38-41.

РЕМОНТИРУЮ швейные, стиральные машины, оверлоки, моторчики. Выезжаю в села.
Тел.: 0 (533) 2-74-53, (777) 6-35-46.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ



Лицензия №002892
Окажем юридическую консультацию и помощь при составлении анкет на различные гражданства. Замена, утеря, дубликаты документов. Различные справки из посольств. Составление жалоб, приказов, исковых заявлений, ходатайств. Возврат долгов в судебном и в не судебном порядке. Представительство в судах. Рассмотрение сложных случаев.

г. Тирасполь, ул. Карла Либкнехта, 306.
ТЦ «Ян», бутик № 14, с 9.00 до 12.00.
Тел.: (777) 4-31-37, (0-69) 61-4492.

АВИАКАССА



ПРОДАЖА И БРОНИРОВАНИЕ АВИАБИЛЕТОВ.

г. Тирасполь
ЦЕНТР

Тел.: 7-30-55, 5-66-73.

ЗАО «Одема» им. В. Соловьевой



объявляет дополнительный набор

- квалифицированных швей,
- учеников швей.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ. БЕСПЛАТНО: медобслуживание, питание, проезд иногородним.



Обращаться по адресу: г. Тирасполь, ул. Луначарского, 24, телефон отдела кадров: (0533) 7-32-87.

ФИРМА "ИНТЕРЦЕНТР ЛЮКС"



срочно объявляет набор:

- квалифицированных швей;
- учеников швей;
- портных;
- инженера компьютерных систем и электро-связи;
- электрика;
- реализатора молока.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ, БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ, БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД ИНОГОРОДНИМ.

Справки по телефонам:
(533) 5-13-40, (0777) 90-465.

Считать недействительным утерянное свидетельство АН № 0321370 от 17.06.13 г. о государственной регистрации права собственности на квартиру по адресу: г. Тирасполь, пер. Чкалова, 47/5, кв. № 54, выданное ГУ "Регистрационная палата" МЮ ПМР на имя Татьяны Гавриловны Лебедевой.

Считать недействительным утерянный техпаспорт на квартиру № 54 по пер. Чкалова, 47/5, выданный МБТИ на имя Татьяны Гавриловны Лебедевой.

Считать недействительным утерянный техпаспорт на квартиру № 39 по ул. Милева, д. 1, выданный МБТИ на имя Марины Валерьевны Ткаченко.

Организация сдает в аренду или продает магазин площадью 102 кв. м на Бородинке. Продает торговые прилавки для мелких промышленных товаров, торговые стеллажи.
Тел.: (777) 87-585.

ООО «ПЕЧНИК»: мы качественно выполним все виды работ:

1. Проверка, прочистка и ремонт вентиляционных и дымовых каналов, выдача актов на их техпригодность.
2. Строительство (демонтаж) печей под газ.
3. Строительство (демонтаж) печей под твердое топливо (уголь, дрова).
4. Выполняем все общестроительные работы.

Тел.: 0 (533) 7-15-34, 0 (775) 35-505,

0 (778) 801-82, 0 (779) 083-33.

Наш адрес: г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, 72.



МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ (г. Киев)

Тираспольский филиал
Академия лицензирована и аккредитована Министерством образования Украины и Министерством просвещения ПМР

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

НА 2014-2015 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ
На базе 11 классов, техникума, колледжа, вуза
Форма обучения - заочная

♦ Экономика и управление бизнесом

♦ Торговый менеджмент

♦ Менеджмент

общественного

питания

♦ Учет и аудит

♦ Экономика и управление персоналом

♦ Международный бизнес и маркетинг

♦ Менеджмент туризма и гостиничного

бизнеса

ВТОРОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ - 1 г. 6 мес.

Выпускники филиала получают диплом государственного образца Украины и Евродиплом, оформленный в соответствии с международными требованиями ЮНЕСКО.

Справки по тел.: (533) 9-05-18, 9-24-48.

СРОКИ ОБУЧЕНИЯ:
бакалавр -
2 г. 6 мес. и 4 г. 6 мес.;
специалист и магистр -
1 г. 3 мес. и 1 г. 6 мес.

ПРЕДПРИЯТИЮ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК

с опытом работы и допусками.

Справки по вопросу трудоустройства можно получить по телефону: 9-55-29 либо по адресу:

г. Тирасполь, ул. Украинская, 11 (отдел кадров).



ООО "ЭМУЛЬБИТ" реализует:

ВОДОГАЗОПРОВОДНУЮ АРМАТУРУ:

■ задвижки, вентили, краны, клапаны, отводы, фланцы, переходы, фильтры, фитинги, метизы.

■ РТИ: льноволокно, паронит, каболка, сальниковая набивка, асбестовый лист, шнур.

САНТЕХНИКУ.

ГАЗОСВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Наш адрес: ул. Манойлова, 57.

Тел.: 5-33-88, факс. 9-23-21.

ГУП «СЛОБОДЗЕЙСКОЕ ДЭСУ»

предлагает следующие виды услуг:

- ◀ земляные работы;
- ◀ устройство водоотводных и дренажных сооружений;
- ◀ устройство оснований и покрытий из щебеночных и песчаногравийных материалов;
- ◀ устройство асфальтобетонных покрытий дорог, тротуаров, площадок;
- ◀ ямочный ремонт асфальтобетонных и цементобетонных покрытий;
- ◀ установка бортового камня и поребриков;
- ◀ отпуск асфальтобетона;
- ◀ установка дорожных знаков;
- ◀ нанесение разметки на проезжей части дорог, площадок.

Информация по телефонам:

(533) 9-32-76 - приемная;

(533) 8-81-19, (557) 5-82-88, (777) 8-88-28 - начальник;

(533) 9-57-62, (557) 5-39-49, (777) 1-80-01 - гл. инженер.

МУП "Медиацентр "Тирасполь"
Главный редактор
Вера БОНДАРЕВА



Адрес редакции:
3300, г. Тирасполь,
ул. 25 Октября, 101

Мнение редакции не обязательно совпадает с точкой зрения автора. Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Редакция оставляет за собой право редактирования материалов.

Телефоны:
директора - 9-46-86,
гл. редактора - 9-46-43.

Тел./факс отдела рекламы и объявлений - 9-70-55.
Электронный адрес: dnestrovka@mail.ru

Газета отпечатана в ГУИПП "Бендерская Типография
"Полиграфист", ул. Пушкина, 52, индекс 67814,
регистрационный номер 01-042-5217, 7 апреля 2010 г.,
объем 1 п.л. формата А-2, тираж 744

Заказ №